

用。

本文蒙古族、汉族高血压患病率较之1980年作者在同地区的调查有明显的升高，我们初步认为其原因

可能与人们经济情况的改善，生活水平的提高，进食肉类、脂类增多及人群中饮酒者比例增高有关。

中华医学会流行病学学会检疫学组正式成立

随着我国改革和开放形势的发展，国际交往日益频繁，为了防止传染病传入传出，更好地贯彻执行《中华人民共和国国境卫生检疫法》，需要进一步加强国境卫生检疫工作，包括开展卫生检疫方面的学术研究、探讨和交流。为此，在卫生部领导和有关专家的关怀和支持下，经中华医学会流行病学学会批准，1987年11月16日，“中华医学会流行病学学会检疫学组”在北京正式成立。第一届学组委员出席了成立大会，卫生部领导和流行病学学会主任委员钱宇平教授亲自到会祝贺，并做了重要讲话。中华医学会总会和北京市卫生局的代表也出席了大会。

会上，第一届学组委员经充分讨论，选出了学组的组长和副组长，会上重点讨论了1988年的学术活动安排。大会还决定聘请钱宇平、魏承毓两位教授为学组顾问，并决定学组的常务办事机构设在北京卫生检疫所。

这次大会历时两天，大家一致认为检疫学组的成立是我国当前改革开放形式的需要。它对发展我国国境卫生检疫事业将会起重要作用。

中华医学会流行病学学会检疫学组 联系人 王春洁 1987年11月18日

中华医学会流行病学学会慢性病学组会务通讯

中华医学会流行病学学会“慢性病”流行病学学组于1987年10月29日正式成立，并召开了本学组第一届全体委员会。本届学组共有委员22人。联系地址设在天津医学院流行病学研究室。

经过本学组第一届全体委员会充分讨论，初步决定今后主要抓好本学组国内外学术交流及慢性病调查研究方法的提高，以及微型计算机的应用与推广。初步考虑每年举办一届全国慢性病流行病学讲习班或一次学术交流研讨会。

中华医学会流行病学会及卫生学会于1987年10月26~29日在天津联合召开了“全国慢性病流行病学及调查资料统计分析方法学术讨论会”。来自全国28个省、市、自治区和从事教学、科研及卫生防病实际工作的与会代表共计178名出席了会议。共收到论文256篇，有225篇收入论文汇编（天津医学院印刷厂印刷），其中肿瘤研究方面的论文65篇，心血管疾病44篇，统计分析方法55篇及其他疾病61篇。学术交流形式分为大会报告（25篇）、分组发言（75篇）及墙展（63篇）。本次学术会议的宗旨是交流各地在慢性病流行病学及医学现场调查研究资料统计分析方法的工作经验和研究成果，沟通信息，推动这个领域中科研与实际工作的进一步发展。

此外，会议期间经与会代表充分酝酿、协商和贯彻自愿原则，还成立了非传染病（慢性病）流行病学组和遗传流行病学组。各学组计划每年举办一届专业讲习班或一次学术研讨会。

天津医学院流行病学教研室 任铁生供稿 1988年1月13日